



Усилить контроль за политической учебой

ЕСЛИ молодой человек по душе выбрал политкружок, — у него с каждым днем повышается интерес к учебе, укрепляется желание пополнить свои знания, применить их в жизни. Если пропагандист умеет заинтересовать слушателей, ярко и глубоко раскрывает изучаемый материал, — члены кружка охотно идут на очередное занятие, активно выступают на собеседованиях. И, наконец, если каждый слушатель проникается ответственностью не только за свою учебу, но и за учебу товарища, если вся комсомольская организация следит за посещаемостью и ходом занятий, — повышаются организованность и дисциплина в кружке.

Политическое образование молодежи — главное условие ее идейного роста, сознательности и активности. Хорошо налаженное политическое просвещение способствует воспитанию юношей и девушек в коммунистическом духе, в духе беспредельной преданности Коммунистической партии и социалистической Родине.

Однако, как показали первые три месяца учебного года, некоторые комсомольские руководители нашей области недооценивают значение политической учебы в жизни молодежи, не направляют ее.

«Секретаря нашей комсомольской организации Н. Баширова, — пишет группа комсомольцев из колхоза имени Ильича, Петрокамского района, — не волнует, что политкружок до сих пор не начал нормально заниматься. Укомплектован он неправильно и потому занятия срываются».

Срыв занятий, низкая посещаемость кружков в некоторых районах стали настолько обычным явлением, что на него не обращают внимания. В Ленинском районе Нижнего Тагила еще не во всех молодежных политкружках началась учеба, а там, где началась, посещаемость, как правило, составляет 20—30 процентов. Половина слушателей приходит на занятия большинства кружков в Красногурьевске.

Это очень тревожные факты. Требуется срочное вмешательство комсомольских руководителей и активистов. Их дело — серьезно, вдумчиво разобратся, почему кружки работают неудовлетворительно, почему слушатели не желают посещать их.

Если кружок скомплектован без учета подготовки и желания мо-

лодежи, еще не поздно исправить ошибку — подобрать такой состав, которому интересно заниматься вместе, которому нужна именно эта, а не другая форма учебы. Со всей требовательностью надо относиться к тем комсомольцам, которые безо всяких причин уваливают от учебы и вместо того, чтобы показывать пример молодежи, не состоящей в ВЛКСМ, сами плетутся в хвосте. Личная беседа, внушение, обсуждение на коллективе, критика в печати и т. д. — все это, несомненно, сыграет свою роль. Надо только умело, во-время использовать эти формы воздействия.

Но самое главное, на что надо сейчас обратить внимание, — это качество преподавания. Пропагандист — центральная фигура политического просвещения. От его опыта и теоретической подготовки зависит многое: и систематизация знаний молодежи, и ее тяга к глубокому изучению проходимого материала, и, в конечном счете, посещаемость кружка. Чтобы стать в полном смысле пропагандистом, воспитателем, руководителем комсомольских политкружков обязаны настойчиво овладеть методикой ведения занятий, тщательно готовиться к каждой встрече со слушателями. И в этом им требуется помощь от комсомольских организаций. Следует проводить для пропагандистов лекции, консультации, знакомить с опытом лучших руководителей кружков, заботиться о качестве работы семинаров пропагандистов.

Семинары — вполне оправданная форма помощи пропагандистским кадрам. Однако Октябрьский райком ВЛКСМ Свердловска все еще собирается организовать его. Во многих районах семинары сводятся к небольшому инструктажу. На них не бывает творческого обсуждения теоретических и методических вопросов.

Крайне мало, робко райкомы, горкомы и комитеты ВЛКСМ занимаются качеством преподавания в кружках и семинарах. Комсомольский работник, посетив саницию, боится высказать свои советы пропагандисту, поправить его. А ведь это так необходимо, без этого немислим действенный контроль за идейным содержанием политической учебы.

Улучшая качество политпросвещения молодежи, комсомольские организации добьются подъема всей идеологической работы среди молодежи.

красных уголках и других помещениях, устроить для ребят утренники, вечера и т. п.

Интересные развлечения ждут ребят на воздухе: катание с гор на санках, прогулки на лыжах, карнавалы и игры на льду, спортивные соревнования конькобежцев, лыжников, хоккеистов, встречи школьников с мастерами спорта.

На базе пионерских лагерей, приспособленных для работы в зимних условиях, а где имеется возможность и в домах отдыха, в период школьных каникул будут открыты двенадцатидневные пионерские лагеря для учащихся первых—седьмых классов.

В честь XII съезда ВЛКСМ

Наши обязательства

В эти дни во всех цехах нашего завода комсомольцы и молодые рабочие обсуждают, какими успехами они отметят важное событие в жизни советской молодежи — XII съезд ВЛКСМ.

Молодые конструкторы завода берутся окончить правительственное задание — проектирование универсального вагона — раньше срока на 15 дней.

В цехе, выпускающем товары широкого потребления, молодые рабочие и инженерно-технические работники к открытию съезда обещают освоить выпуск никелированных кроватей с панцирной сеткой и внедрить электрополировку алюминиевой посуды.

Осуществляя совместно с коллективом завода шефство над колхозами и МТС Петрокамского района, молодежь завода берет на себя обязательства: отремонтировать и отправить подшефным колхозам и МТС 60 станков и другого оборудования; укомплектовать слесарным и кузнечным инструментом мастерские девяти колхозов, двух МТС и совхоза; послать в колхозы, МТС и совхоз тринадцать бригад для ремонта сельскохозяйственных машин, монтажа подвесных и узкоколейных дорог, кормозапарников, осветительных линий и других слесарно-монтажных и строительных работ; обучить в цехах завода 20 колхозников специальностям электросварщика, водопроводчика. Молодежь завода для колхозных библиотек соберет 3000 книг. Для проведения массово-политической и культурно-просветительной работы будет организовано десять выездных бригад.

Г. ПИСКУНОВ,
комсорг ЦК ВЛКСМ на
Уралвагонзаводе.

В счет будущего года

Имя молодого сталевара Анатолия Сергеева хорошо известно на Серовском металлургическом заводе. За высокопроизводительную работу ему присвоено звание лучшего сталевара Советского Союза.

Применяя скоростные методы труда, экономия время на каждой операции, бригада тов. Сергеева на два дня раньше, чем обязалась, закончила выполнение годового плана. Съем стали с квадратного метра печи выше обязательств на 1100 килограммов.

В. ИВАНОВ.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

10 декабря в Свердловске состоялось городское собрание молодых рабочих, посвященное социалистическому соревнованию в честь XII съезда ВЛКСМ. В своем докладе секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ермаш рассказал об инициативе молодых уралмашевцев, принявших предсезонские обязательства. Сейчас на многих предприятиях города проводятся комсомольско-молодежные собрания, на которых обсуждаются, какими трудовыми делами, успехами в учебе, спортивной работе встретить важное событие в жизни молодежи.

На собрании выступила работница фабрики «Уралобувь» тов. Куликова. Она рассказала о том, как молодежь фабрики борется за отличное качество продукции. Как известно, обувь с маркой свердловской фабрики не пользуется популярностью у покупателей.

— Мы добьемся, — сказала тов. Куликова, — что марка нашей фабрики будет такой же уважаемой, как и у прославлен-



Год назад комсомолка Лидия Герденез работала токарем. За отличные показатели в труде она не раз отмечалась в приказе по заводу «Пневмостроймашина». Недавно Лидию выдвинули работником отдела технического контроля. На новом участке девушка зарекомендовала себя хорошим контролером. Комсомольцы избрали ее членом комитета ВЛКСМ завода. Сейчас Лидия Герденез внимательно изучает сложную измерительную аппаратуру, успешно учится в 8 классе школы рабочей молодежи.

Снимок И. Пашкевича.

Есть пятилетка!

На предприятиях Каменск-Уральского развернулось соревнование в честь XII съезда ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь, взяв повышенные обязательства, с честью их выполняют.

Молодые машинисты локомотивов Синарского железнодорожного узла за последние месяцы провели около тридцати тяжеловесных составов. Комсомольско-молодежная бригада тов. Иванова за три месяца перевезла свыше шестнадцати тысяч тонн сверхпланового груза.

За 800 тысяч километров пробега паровоза

Коллектив нашего комсомольско-молодежного паровоза, включившись в предсезонное соревнование, принял на себя большие обязательства. Мы решили довести пробег своего паровоза между капитальными ремонтами до 800 тысяч километров при норме 540 тысяч. Мы обязались так-

же развернулось соревнование в честь съезда и на Уральском алюминиевом заводе. Здесь уже свыше пятидесяти молодых рабочих досрочно завершили свои личные пятилетние планы.

Комсомольско-молодежная бригада электролизников, которой руководит тов. Ровко, в эти дни выдает металл только высшим сортом и за последний месяц сберегла более тридцати тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Д. ГЕОРГИЕВ.

же водить зимой на Асбестовском плече пригородный поезд № 110 весом в 550 тонн при норме 400 тонн. Это значит, что освободится один грузовой локомотив.

Д. КОПЕНКИН,
А. СЕМИЛЕТНИЙ,
машинисты паровоза депо
Свердловск-пассажирское.

ОТДЫХ ДЕТЕЙ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ВО ВРЕМЯ ЗИМНИХ КАНИКУЛ

Секретариат ВЦСПС принял постановление об отдыхе детей рабочих и служащих во время зимних каникул 1953—1954 учебного года.

В 146 республиканских, краевых, областных и крупных промышленных центрах страны в дни каникул советами профсоюзов будут организованы новогодние елки, на которых побывают 2,220 тысяч детей рабочих и служащих.

Секретариат ВЦСПС обязал все центральные, республиканские, краевые, областные, заводские, фабричные и местные комитеты профсоюзов провести новогодние елки для школьников также в клубах, домах и дворцах культуры,

щипла о том, что молодежь ее завода подхватила начинание уралмашевцев. Включившись в предсезонное соревнование, молодые рабочие этого предприятия обязались завершить годовую программу к 21 декабря. Многие цехи с этой задачей уже справились.

Токарь завода транспортного и тяжелого машиностроения тов. Циглицева работает на участке запасных частей для сельскохозяйственных машин, который успешно справляется с программой.

— Ноябрьскую норму, — сказала она в своем выступлении, — я выполнила на 207 процентов. Декабрьскую норму в честь съезда выполню на 240 процентов.

Комсорг ЦК ВЛКСМ на Уралмашзаводе тов. Сисин рассказал о том, как инициаторы предсезонного соревнования выполняют свои обязательства.

Участники собрания приняли обращение, в котором призывают молодежь города ширить предсезонное соревнование, отметить важное событие в жизни молодежи выдающимися успехами в труде, учебе и спорте.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ СВЕРДЛОВСКА

ных предприятий «Парижская Коммуна» и «Скороход».

Тов. Куликова справедливо заявила, что предсезонное соревнование только тогда будет действенным, когда повысится организующая роль комсомольских группировок.

О замечательных делах своей комсомольско-молодежной паровозной бригады говорил помощник машиниста депо Свердловск-пассажирское тов. Сосновский. Сейчас, когда весь советский народ с воодушевлением трудится над выполнением последних постановлений партии и правительства, неизмеримо возросла роль железнодорожников.

Готовясь достойно встретить XII съезд ВЛКСМ, экипаж комсомольско-молодежного паровоза вызвал на соревнование паровозников локомотива Эу-699-92.

Свердловщина завода имени Воровского тов. Шорикова сооб-

